
Physics 

(Part - 2) 

 
 

1. पहाड़ी पर चढ़ता हुआ आदमी आगे की ओर झुक जाता है, क्योंकक? 

(a) शकि सरंक्षण हते ु

(b) तेज चल सके 

(c) स्थाकयत्व बढान ेके कलए ✓ 

(d) किसलन ेकी सभंावना कम हो जाए 

click here for details 

2. पानी स ेभरी डाट लगी बोतल जमन ेपर टूट जाएगी क्योंकक? 

(a) जमन ेपर जल का आयतन घट जाता है 

(b) जमन ेपर जल का आयतन बढ़ जाता है ✓ 

(c) जमन ेपर बोतल कसकुड़ती है 

(d) काचं उष्मा का कुचालक है 

click here for details 
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3. एक झील में तैरन ेवाली इस्पात की नाव के कलए नाव द्वारा कवस्थाकपत पानी का भार 

ककतना है? 

(a) नाव के भार स ेकम 

(b) नावं के उस भाग के भार के बराबर जो झील के पानी की सतह के कनचे है ✓ 

(c) नाव के भार स ेज्यादा 

(d) नाव के भार के बराबर 

click here for details 

4. ककसी कालीन की सिाई के कलए यकद उस ेछड़ी स ेकपटा जाए, तो उसमे कौन सा 

कनयम लागू होता है? 

(a) गकत का पहला कनयम ✓ 

(b) गकत का दूसरा कनयम 

(c) गकत का तीसरा कनयम 

(d) ये सभी 

click here for details 

5. सड़क पर चलन ेके अपेक्षा बिफ  पर चलना ककिन है, क्योंकक? 

(a) बिफ  सड़क स ेसख्त होती है 

(b) बिफ  में सड़क की अपेक्षा घर्फण कम होता है ✓ 

(c) सड़क बिफ  स ेसख्त होती है 
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(d) बिफ  िंडी होती है 

click here for details 

6. यकद नदी में चलता हुआ जहाज समनु्द्र में आता है तब जहाज का स्तर? 

(a) पहले कजतना रहगेा 

(b) थोड़ा ऊपर आएगा ✓ 

(c) थोड़ा कनचे आएगा 

(d) कोई किकतकिया नही होगी 

click here for details 

7. लोह ेकी कील पार ेमें क्यों तैरती है, जबकक पानी में डूब जाती है? 

(a) लोह ेका भार पानी स ेअकिक है तथा पार ेस ेकम 

(b) लोह ेका घनत्व पानी स ेअकिक है तथा पार ेस ेकम ✓ 

(c) पारा पानी स ेभारी है 

(d) इनमे स ेकोई नही 

click here for details 

8. बिफ  पानी में तैरती है, लेककन एल्कोहल में डूब जाती है, क्योंकक? 

(a) बिफ  पानी स ेहल्की होती है तथा एल्कोहल स ेभारी होता है ✓ 

(b) बिफ  पानी के जमन ेस ेबनती है 

(c) बिफ  िोस है जबकक एल्कोहल रव है 
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(d) पानी एल्कोहल की अपेक्षा पारदशी होता है 

click here for details 

9. स्टील की गोली पार ेमें तैरती है, क्योंकक? 

(a) पार ेका घनत्व स्टील की अपेक्षा अकिक होता है ✓ 

(b) पार ेका घनत्व स्टील की अपेक्षा कम होता है  

(c) पार ेमें कोई वस्तु डूब नही सकती 

(d) स्टील का घनत्व पार ेकी अपेक्षा अकिक होता है 

click here for details 

10. एक लोह ेकी गेंद पारद या मरकरी स ेभरी बाल्टी में कगरायी जाती है, तो? 

(a) यह पार ेकी सतह पर तैरगेी ✓ 

(b) यह बाल्टी की पैंदी में बैि जाएगी 

(c) यह घुल जाएगी 

(d) इनमे स ेकोई नही 

click here for details 

11. ककस तापमान पर जल का घनत्व अकिक होता है? 

(a) 0°C 

(b) 1°C 

(c) 3°C 
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(d) 4°C ✓ 

click here for details 

12. वस्तु की मात्रा बदलन ेपर अपररवकतफत रहगेा? 

(a) घनत्व ✓ 

(b) रव्यमान 

(c) भार 

(d) आयतन 

click here for details 

13. बादल ककस कारण स ेवायुमडंल में तैरते है? 

(a) कनम्न तापमान 

(b) कनम्न श्यानता 

(c) कनम्न घनत्व ✓ 

(d) कनम्न दाब 

click here for details 

14. बिफ  पर स्केकटंग करना िदकशफत करता है, की दाब बढ़ान ेपर बिफ  का गलनाकं? 

(a) घट जाता है ✓ 

(b) बढ़ जाता है 

(c) पहले घटता है किर बढ़ता है 
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(d) अपररवकतफत रहता है 

click here for details 

15. चौराहों पर पानी के िुन्द्हार ेमें गेंद नाचती रहती है, क्योंकक? 

(a) पानी का वगे अकिक होन ेस ेदाब बढ़ जाता है 

(b) पानी का वेग अकिक होन ेस ेदाब घट जाता है ✓ 

(c) पानी के पृष्ठ तनाव के कारण 

(d) पानी की श्यानता के कारण 

click here for details 

16. दलदल में िंस ेव्यकि को लेट जान ेकी सलाह दी जाती है, क्योंकक? 

(a) क्षेत्रिल अकिक होन ेस ेदाब कम हो जाता है ✓ 

(b) क्षेत्रिल अकिक होन ेस ेदाब अकिक हो जाता है 

(c) दाब व क्षेत्रिल में कोई सम्बन्द्ि नही है 

(d) उपरोि सभी 

click here for details 

17. रले की पटरी के कनचे लकड़ी या कककट की चौड़ी परियााँ लगे जाती है, कजसस ेकी? 

(a) वह झटकों को अवशोकर्त कर सके 

(b) किश परियााँ सही तरीके स ेलगान ेके कलए 

(c) रलेगाड़ी द्वारा लगाया गया दाब कम हो जाए ✓ 
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(d) पटररया ंसमानातंर बनी रह े

click here for details 

18. पहाड़ों पर कभी कभी व्यकियों के नाक व मुहं स ेखून कनकलन ेलगता है, क्योंकक? 

(a) उंचाई बढ़न ेके साथ वायुमडंलीय दाब घटता है ✓ 

(b) उंचाई बढ़न ेके साथ वायुमडंलीय दाब बढ़ता है 

(c) उंचाई बढ़न ेके साथ वायुमडंलीय दाब समान है 

(d) उंचाई बढ़न ेस ेरि दाब बढ़ता है 

click here for details 

19. बिफ  के दो टुकड़ों को आपस में दबान ेपर टुकड़े आपस में कचपक जाते है, क्योंकक? 

(a) दाब अकिक होन ेस ेबिफ  का गलनाकं घट जाता है ✓ 

(b) दाब अकिक होन ेस ेबिफ  का गलनाकं बढ़ जाता है 

(c) दाब व गलनाकं में कोई सम्बन्द्ि नही है 

(d) दाब अकिक होन ेस ेबिफ  का गलनाकं पहले घटता है किर बढ़ता है 

click here for details 

20. हवाई जहाज में िाउनटन पेन स ेस्याही बाहर कनकल आती है, क्योंकक? 

(a) ऊंचाई बढ़न ेस ेवायुदाब में कमी आती है ✓ 

(b) ऊंचाई बढ़न ेस ेवायुदाब में वृकद होती है 

(c) ऊंचाई बढ़न ेस ेवायुदाब अपररवकतफत रहता है 
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(d) इनमे स ेकोई नही 

click here for details 

21. यकद पृथ्वी का रव्यमान वही रह ेऔर कत्रज्या 1% कम हो जाए, तब पृथ्वी के तल 

पर g का मान....? 

(a) 1% बढ़ जाएगा 

(b) 2% बढ़ जाएगा ✓ 

(c) 3% बढ़ जाएगा 

(d) 7% बढ़ जाएगा 

click here for details 

22. साबुन के बलुबलुे के अदंर का दाब? 

(a) वायुमडंलीय दाब स ेअकिक होता है ✓ 

(b) वायमुडंलीय दाब स ेकम होता है 

(c) वायुमडंलीय दाब के बराबर होता है 

(d) वायमुडंलीय दाब का आिा होता है 

click here for details 

23. हम दलदली सड़कों पर क्यों किसलते है? 

(a) गुरुत्वाकर्फण बल 

(b) आपेकक्षक बल 
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(c) घर्फण की कमी ✓ 

(d) घर्फण की अकिकता 

click here for details 

24. जब बैरोमीटर का पारा अचानक कगर जाए, तो यह ककस बात का द्दोतक है? 

(a) सदफ मौसम 

(b) आिंी या झझंावत की सभंावना ✓ 

(c) गमफ मौसम 

(d) शुष्क मौसम 

click here for details 

25. हाइड्रोजन स ेभरा हुआ पोलीकथन का एक गुब्बारा पृथ्वी के तल स ेछोड़ा जाता है, 

वायुमडंल के ऊंचाई पर जान ेस?े 

(a) गुब्बार ेके आमाप में कमी होगी 

(b) गुब्बार ेचपटा होकर चकिका िकार के आकर में आएगा 

(c) गुब्बार ेके आमाप में वृकद्द होगी ✓ 

(d) गुब्बार ेका आमाप व आकार पहले के समान ही रहगेा 

click here for details 

26. हाइड्रोजन स ेभरा गुब्बारा वायु में ऊपर जाकर िट जाता है, क्योंकक? 

(a) वायुदाब बढ़ जाता है 

https://www.edurelation.com/current-affairs-2019-quiz.php


(b) हाइड्रोजन का भार बढ़ जाता है 

(c) वायुदाब घट जाता है ✓ 

(d) हाइड्रोजन का भार घट जाता है 

click here for details 

27. िशेर कुकर में खाना कम समय में पकता है, क्योंकक? 

(a) अकिक दाब के कारण उबलते पानी का ताप बढ़ जाता है ✓ 

(b) ियिु पानी का वाष्पन बहुत कम होता है 

(c) अकिक दाब के कारण उबलते पानी का ताप घट जाता है 

(d) इनमे स ेकोई नही 

click here for details 

28. सूयफ पर ऊजाफ का कनमाफण होता है? 

(a) ओक्सीजन द्वारा 

(b) नाकभकीय कवखंडन द्वारा 

(c) नाकभकीय सलंयन द्वारा ✓ 

(d) अवकरण अकभकियाओ ंद्वारा 

click here for details 

29. सूयफ की ऊजाफ उत्पन्द्न होती है? 

(a) नाकभकीय सलंयन द्वारा ✓ 
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(b) ओक्सीजन द्वारा 

(c) नाकभकीय कवखंडन द्वारा 

(d) आयनन द्वारा 

click here for details 

30. डायनमेो पररवकतफत करता है? 

(a) याकंत्रक उजाफ को कवदु्यत ्ऊजाफ में ✓ 

(b) उच्च वोल्टेज को कनम्न वोल्टेज में 

(c) कवदु्यत ्ऊजाफ को याकंत्रक ऊजाफ में 

(d) कनम्न वोल्टेज को उच्च वोल्टेज में 

click here for details 

31. िकाश वोल्टीय सले के ियोग स ेसौर ऊजाफ का रुपान्द्तरण करन ेस ेकनम्न में स े

ककसका उत्पादन होता है? 

(a) िकाशीय ऊजाफ 

(b) कवदु्यत ्उजाफ ✓ 

(c) उष्मीय ऊजाफ 

(d) याकंत्रक ऊजाफ 

click here for details 
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32. जब हम रबड़ के गदे्द वाले सीट पर बैिते है या गदे्द पर लेटते है तो उसका आकर 

पररवकतफत हो जाता है, ऐस ेिदाथफ में पाया जाता है? 

(a) कवखंडन ऊजाफ 

(b) कस्थकतज ऊजाफ ✓ 

(c) सकंचत ऊजाफ 

(d) गकतज ऊजाफ 

click here for details 

33. इनमे स ेककसमे गकतज उजाफ नही है? 

(a) बहता हुआ पानी 

(b) चली हुई गोली 

(c) कखंचा हुआ िनरु् ✓ 

(d) चलता हथौड़ा 

click here for details 

34. जब एक चल वस्त ुकी गकत दुगुनी हो जाती है तो उसकी गकतज ऊजाफ? 

(a) कतन गुनी बढ़ जाती है 

(b) चौगुनी हो जाती है ✓ 

(c) समान रहती है 

(d) दुगुनी हो जाती है 
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click here for details 

35. स्वचाकलत वाहनों में रवचाकलत बे्रकों का इस्तेमाल वस्ततु: ककस कनयम का सीिा 

अनिुयोग है? 

(a) टोररसलेी का कनयम 

(b) पास्कल का कनयम ✓ 

(c) न्द्यूटन का कनयम 

(d) आककफ कमकडज़ का कसद्दातं 

click here for details 

36. कोई साईककल सवार ककसी मोड़ में घूमता है तो वह.....? 

(a) कबलकुल नही झुकता है 

(b) आगे की ओर झकुता है 

(c) पीछे की ओर झकुता है 

(d) अदंर की ओर झुकता है ✓ 

click here for details 

37. जब दूि को िबल ढंग स ेमथा जाता है तो उसमे स ेिीम ककस कारण स ेअलग हो 

जाती है? 

(a) अपकें री बल ✓ 

(b) अकभकेन्द्री बल 
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(c) गरुत्व बल 

(d) घर्फण बल 

click here for details 

38. वाकशगं मशीन का कायफ कसद्दातं है? 

(a) उपकें रण 

(b) अपोहन 

(c) अपकेन्द्रण ✓ 

(d) कवसरण 

click here for details 

39. इनमे स ेक्या रखेीय बल के सरंक्षण के आिार पर कायफ करता है? 

(a) राकेट 

(b) हलेीकॉप्टर 

(c) कवमान 

(d) जेट ✓ 

click here for details 

40. भूकस्थर उपग्रह का आवतफ काल होता है? 

(a) 6 घटें 

(b) 12 घटें 
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(c) 15 घटें 

(d) 24 घटें ✓ 

click here for details 

41. यकद ककसी कपण्ड को पृथ्वी स े11.2 ककमी. िकत सकेण्ड के वगे स ेिें का जाए तो 

कपण्ड? 

(a) पृथ्वी पर कभी नही लोटेगा ✓ 

(b) 2 घटें बाद लौट आएगा 

(c) 24 घटें बाद लौट आएगा 

(d) कुछ कनकित नही 

click here for details 

42. जब एक पत्थर को चादं की सतह स ेपृथ्वी पर लाया जाता है, तो? 

(a) इसका रव्यमान बदल जाएगा 

(b) इसका भार और रव्यमान दोनों बदल जाएगंे 

(c) इसका भार बदल जाएगा, परन्द्तु रव्यमान नही ✓ 

(d) कुछ नही बदलगेा 

click here for details 

43. ककसी कलफ्ट में बैिे हुए व्यकि को अपना भार कब अकिक मालमु पड़ता है? 

(a) जब कलफ्ट त्वररत गकत स ेकनचे जा रही हो 
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(b) समान वगे स ेकनचे आ रही हो 

(c) जब कलफ्ट त्वररत गकत स ेऊपर जा रही हो ✓ 

(d) समान वगे स ेऊपर जा रही हो 

click here for details 

44. ककसी तुल््कारी उपग्रह की पृथ्वी की सतह स ेउंचाई लगभग ककतनी होती है? 

(a) 30000 km 

(b) 22000 km 

(c) 67000 km 

(d) 36000 km ✓ 

click here for details 

45. लोलक की आवतफ काल.....? 

(a) रव्यमान पर कनभफर करता है 

(b) समय पर कनभफर करता है 

(c) लम्बाई पर कनभफर करता है ✓ 

(d) तापिम पर कनभफर करता है 

click here for details 

46. ककसी सरल लोलक की लम्बाई 4% बढ़ा दी जाए तो उसका आवतफ काल? 

(a) 2% बढ़ जाएगा ✓ 
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(b) 3% बढ़ जाएगा 

(c) 7% बढ़ जाएगा 

(d) 12% बढ़ जाएगा 

click here for details 

47. पेंडुलम को चरंमा पर ले जान ेपर उसकी समयावकि? 

(a) घटेगी 

(b) बढ़ेगी ✓ 

(c) सामान्द्य रहगेी 

(d) शून्द्य हो जाएगी 

click here for details 

48. हुक का कसद्दातं इनमे स ेककसस ेसम्बकंित है? 

(a) रव दाब स े

(b) ित्यास्थता स े✓ 

(c) रकेडयोिकमफता स े

(d) इनमे स ेकोई नही 

click here for details 

49. तले की एक छोटी बूदं पानी पर फ़ैल जाती है, क्योंकक? 

(a) तले की श्यानता अकिक होती है 
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(b) तेल की श्यानता कम होती है 

(c) तले का पृष्ठ तनाव अकिक होता है ✓ 

(d) जल का पृष्ठ तनाव अकिक होता है 

click here for details 

50. साबुन द्वारा कनमफलन का क्या कसद्दातं है? 

(a) पलवन 

(b) श्यानता 

(c) पृष्ठ तनाव ✓ 

(d) ित्यास्थता 

click here for details 
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